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УНІФІКАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО ВИБОРЧОГО 
ЗАКОНОДАВСТВА З ЄВРОПЕЙСЬКИМ ЯК ВАЖЛИВА 

УМОВА ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ
Події, які відбуваються останні два роки в Україні 

(Євромайдан, Революція гідності та російсько-український 
конфлікт як їхній наслідок) є чітким сигналом для 
європейської та світової спільноти щодо геополітичного та 
цивілізаційного вибору нашої держави. Вони засвідчили не-

Lviv Polytechnic National University Institutional Repository http://ena.lp.edu.ua



188

бажання українського суспільства жити в недемократичній 
країні, підкорятися недемократичній корумпованій владі, 
інтегруватися в євразійський геополітичний простір. Навпа-
ки, ситуація, в якій зараз знаходиться український соціум, є 
чітким показником переорієнтації як звичайних українських 
громадян, так і представників політичної еліти, на демокра-
тичну Європу. 

Водночас варто розуміти, що події в Україні лише 
засвідчили наміри та бажання українського народу жити 
в демократичній державі. Стає зрозуміло, що можливість 
ефективної інтеграції України в європейський простір є не-
простим завданням, яке залежить як від об’єктивних обста-
вин (характеру розвитку російсько-українського конфлікту 
на Сході України; матеріально-фінансової підтримки з 
боку світової спільноти), так і від численних суб’єктивних 
чинників (успішності реформування вітчизняної політичної 
системи; подолання корупції; трансформації політичної 
свідомості і культури громадян та ін.). 

Одним із факторів, який визначатиме можливість та 
готовність України до інтеграції з Європою, є реформуван-
ня та демократизація інституту виборів. В цьому плані од-
ним із важливих напрямів підвищення демократичності ви-
борчих перегонів у нашій державі повинна стати уніфікація 
європейського та вітчизняного виборчого законодавства. Це 
зумовлює актуальність дослідження, оскільки з’ясування про-
блемних моментів виборчого законодавства України дозво-
лить використати провідний європейський досвід та суттєво 
підвищити рівень демократичності інституту виборів.

В контексті досліджуваної проблеми варто сказати, що 
позачергові президентські та парламентські вибори 2014 р. 
були своєрідним тестом на зрілість українського суспільства 
та його готовність змінюватися у напрямку демократизації. 
Міжнародна місія зі спостереження за виборами ОБСЄ/БДІПЛ, 
даючи загальну характеристику президентських та парла-
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ментських виборів 2014 р., відзначила, що незважаючи на 
важкі обставини, вибори стали важливим кроком у намаганні 
української влади провести волевиявлення відповідно до де-
мократичних міжнародних стандартів та з дотриманням осно-
воположних прав і свобод особи [3-4].

Водночас слід зазначити, що міжнародні експерти виділяють 
і певні проблеми, які стоять на перешкоді демократизації 
інституту виборів і які слід, на їхню думку, врахувати у май-
бутньому. Серед основних перепон варто відзначити:

Необхідність зміни виборчої системи на парламентських 
виборах. В Україні під час виборів до Верховної Ради діє 
змішана виборча система [1]. У цьому плані спостерігається 
певна правова колізія та неоднозначність: європейське вибор-
че законодавство не відносить певний тип виборчої системи 
до категорії обов’язкових для конкретних країн, вважаючи 
вибір певної моделі виборчої системи внутрішньою справою 
держави. Однак у випадку України ОБСЄ/БДІПЛ наполягає на 
запровадженні пропорційної виборчої системи, що повинно, 
на їхню думку, суттєво зменшити можливості для зловживань 
та правопорушень під час виборів [3].

Необхідність вдосконалення процедури формування вибор-
чих комісій. Серед проблем цього плану варто підкреслити такі: 
значний рівень заангажованості членів виборчих комісій; низь-
кий рівень професіоналізму виборчих органів; нестабільність 
виборчих комісій через проблеми із її формуванням певними 
суб’єктами виборчого процесу тощо. Щодо останньої пробле-
ми ОБСЄ слушно зауважує: «Кількість членів комісій, при-
значених на кожному рівні, повинна відповідати фактичним 
потребам управління виборчим процесом, а не визначатися ре-
зультатами непередбачуваної кількості подань, що надійшли 
від кандидатів» [4].

Необхідність забезпечення безпеки виборчого процесу, 
яка зумовлена бойовими діями на Сході України. При цьо-
му певні загрози існують не лише в зоні проведення АТО, 
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але і на прилеглих (чи певною мірою навіть і на віддалених) 
територіях. Міжнародна місія ОБСЄ/БДІПЛ із спостереження 
за виборами позитивно охарактеризувала діяльність виборчих 
комісій в Донецькій та Луганській областях: «Незважаючи на 
надзвичайні виклики, які перед ними постали, члени виборчих 
комісій у цих двох областях доклали похвальних зусиль для 
продовження своєї роботи» [4]. Попри це необхідним є законо-
давче закріплення умов та заходів щодо нейтралізації безпеко-
вих загроз під час виборів.

Необхідність збільшення рівня прозорості виборчого про-
цесу. Це стосується в першу чергу таких питань: фінансування 
виборчої кампанії; гласності всіх виборчих процедур; здійснення 
передвиборної агітації; формування списків виборців та ін. 

Підсумовуючи, варто відзначити доволі значний про-
грес щодо демократичності виборчого процесу в Україні: 
позачергові президентські та парламентські вибори 2014 
р. відбулися в основному у відповідності до міжнародних 
демократичних принципів і стандартів. Це стосується як 
суттєвого покращення якості виборчого законодавства, так і 
більш демократичної виборчої практики. Водночас не варто 
відкидати можливості, що така позитивна тенденція в май-
бутньому може бути нівельована. Тому одним із способів 
подальшої демократизації інституту виборів в Україні повин-
на стати уніфікація вітчизняного і європейського виборчо-
го законодавства, врахування досвіду кращих європейських 
та світових виборчих практик. Це дозволить досягнути 
більш демократичного рівня виборчого процесу, сприяти-
ме демократизації суспільно-політичного ладу загалом та 
створить більш сприятливі умови для інтеграції України до 
європейських структур.
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СОЦІАЛЬНІ КОНФЛІКТИ ЯК ФАКТОР ГЛОБАЛІЗАЦІЇ: 
РЕВОЛЮЦІЇ, ВІЙНИ І УКРАЇНА

Ми розглядаємо глобалізацію в широкому розуміння як ство-
рення, формування world village. Наукова спільнота, більшою 
мірою називає причинами цього процесу т. зв. відкриття 
світу європейцями, розвиток торгівлі і торгівельних шляхів, 
вивіз капіталу і виробництва, колонізаційні війни, поширення 
західних економічних, політичних, культурних цінностей, по-
ширення освіти. Та без сумніву, до об’єднанняштовхають не 
лише радощі і переваги поступового розвитку, процесу, але і 
біди, і трагедії. Висловлюючись науково, до пошуку союзників 
штовхають соціальні конфлікти, як внутрішні так і зовнішні. 
Історія світу, Європи і України дає невичерпне джерело таких 
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